MATEMATUYECKUUN KPYJXKOK

Llenast n opobHasa 4actu Yncia

A.EroPOB

IIOMAHYTBIE B 3AIJIABUM ®OYHKINMUNU JOBOJIBHO

YaCTO BCTPEYAIOTCS B CAMbBIX Pa3HbBIX 00JIACTSIX MAaTEMATHKN
— B YacTHOCTHU, B ajrebpe, aHAIM3e, TEOPUU YUCEJ, KOMOUHATO-
puke. O6 39THX W POJACTBEHHBIX UM (DYHKIUSAX, a TaKKe O
3a/ladyax, ¢ UX ITOMOIIBIO peHIaeMI)IX, MbI " HOFOBOpI/IM.

Llenaa 4actb 4ncna u ee poacTBEHHUKN

Ienoit wacmuvio [x] uucaa x nasvieaemcs nauboavuee ueioe
wuCa0, He npesocxodsuee X.

Hampuwmep, [—1,5]=-2, [-1]=-1,[0] =0, [1,5] =1, [n} =3.
Boobriie, B cuity onpe/enienusi, paBeHcTBo [x] = k o3nadaer, 4To
k — 3TO 1en0e 4ncao, takoe, uto k< x < k+1.

Ipaduk dyukimu y = [x] (puc.1) cocTout ns cTyneHek u Kak
6b1 06pasyer JIeCTHUILY, UAYIILYIO CJIeBa HAIIPABO U CHU3Y BBEPX,
yn Hepexo/IAINyIo B ceOst 1pu
HapaJJie;IbHOM TIepeHoce
Ha BEKTOD AB = (1;1) .

1 B awmreparype Takike
BCTPEYACTCA TEPMUH «I10JT
yucaa x» (B IpOTUBOINO-
JIOJKHOCTD CJTOBY  <TIOTO-
JIOK») U ero 0603HaueHue
|| . D10 TO K€ Camoe, uTO
U 1esiast 4acTh YhCIIa.
Cxo/HbIM 06pa3oM OII-

4
A

Puc. 1
peaessiercst yHKimst [x]

— TOTOJIOK YHUCJAa X. DTO HAuMeHbvulee uenoe 4ucjo, He MeHb-
wee Xx.

1
A=, |—=|= =4, (25 =3.
Hanpusiep, |—1] = —1, [ 2‘ 0, =4, [25]=3
yn Ipadpuk dynkunun y = |[x|
MOKa3aH Ha PHUCYHKe 2.
1 Yupaxuenus
1. Tloxymaiire, kak u3 rpacuxa
>y = [x] noayuuts rpadux y =[x,
-1 0 1 x 1 BbIpasuTe [X| uepes MeMTyIo 4acTp.
-1
2. Pemmnre ypaBHeHust
Puc. 2
2
x° —3x . 3x—1]
a) 5 =1; 06) | = 5.

OTMeTM HEKOTOPBIE TIOYTH OYEBU/IHBIE CBOMCTBA T1€JI0H YacTu
ypcaa;

1) [x]<x;2) [x+a]=[x]+a, rae a — npousBosbHOE 1EI0E
unc10; 3) [x + y] > [x]+[y] npu m06bIX X U Y.

Yupaxuenus

3. Jlokaxure, uro ecan [x + a] = [x]+ [a] ans moGoro x € R, 10 a
— 1eJI0e YnCIo.
4. Tlocrpoiire rpacdukn dyHKImit

6) y=[-xl; %]

5. Hapucyiite na miockoctt xOy TOUKH, /TSI KOTOPBIX

a) y=[2x]; B) y=[r]-2

) [r+y]= [+ o [P+ =1 » [a]=[y].

6. Toxaskure, 4To
(] +[y]+[x + y] < [2a] + [29] .

Haxowren, mHorga ObBact moiesHa (yskmms y = (x) —
6mkaiitiiee K X 1iesioe yncsio. Ilpu atom ecam GImKainmx K x

k
ne/bix unces asa (4To GbiBaer npu ¥ = 5 e k — nenoe),

BbIOMpaercst 6oJibllee U3 HUX.

1 1
_5]707

Hampumep, _] =1, (n) =3, (0,8) 1.
1
Herpyano Bugers, uro (£) =[x + >

2

Yupaxuenue 7. [loxakure 3TO0 M IOCTpoiiTe rpaduk (QyHKIUN
y=(x).

[po6Has yacTb uncna

Apobnoii wacmvio {x} wucia x maszvieaemcs wuciao
{x}=x—[]. a0

Tax, {~0,3}=0,7, {—5} =5 {V2}=v2-1, {2} =
=2-V2, {1}=0.

OTMeTHM HEKOTOpbIE CBOWCTBA JIPOGHON YacTH:

1) paBeHcTBO {x} = ¥ paBHOCHIBHO TOMY, uT0 0 < x <1;2)
{x} = {y} rormau tomsKo TOrAA, KOTAA X — ¥ =N, TAE N — TETOC
YICJO; B YACTHOCTH, 3)

{x +1} ={x} nma mr060- Y
ro x.
Takum o6paszom, (pyHK-

\
1

s y = {x} nepuognuna
¢ nepuojom 1. I'padpuk ee  —1 0 1 2
nokasan Ha pucynke 3 (1o-
KOCUBIINNCS TICPUOITYEC-
Kuii 3a60p). Puc. 3
C apoGHOil YacTbio Tec-
HO CBsI3aHa ele ojiHa (PyHK- 4
mwis: y = {{x}} - paccros- 2
HUEe OT X /10 OsmKaiiiero
nesoro yncjaa. B ormmune ot ) 0 1
JPOOGHOIT YacTu TOCJIe/IHSS
(ynkuus HempepbiBHa. Ee
rpadpuk nM306paskeH Ha pH- Puc. 4
CyHKe 4.
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Yupaxuenus

8. Iloxaxure, uro {{x}} = ‘{! + %} %‘ :

9. Jlokaxkure, uTo {k { x}} = {kx} npu Jo60M HATypasbHOM R, U
peluTe ypaBHeHne {3 {x}} =x.

10. Pemmre ypaBHenus

@) 3x) =5 6) {6x}+{a}=1.



